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ÓRAVÁZLAT

CÍM: Crime – B2+
SZINT: B2 és felette - középfokú nyelvvizsgára, vagy emelt szintű érettségire  készülőknek ajánlott – sőt, felette is használható
CÉLOK: Képesek legyenek beszélni, vitázni a témáról, viszonylag intenzív szókincsfejlesztéssel, valamint megismérkedhetnek a börtönök helyzetével
KÉSZSÉGEK:  Beszéd / Szókincsfejlesztés / Hallott szöveg értése
AMI AZ ÓRÁHOZ SZÜKSÉGES:

Interaktív tábla

SMART Notebook szoftver
Nyomtatható feladatlap (Word formátumban – itt a csomaghoz csatolva!)

Notebook fájl (Notebook 10 - a csomaghoz csatolva!)
Hangfalak – a videó megetkintéséhez

ÉLŐ INTERNETkapcsolat (az utolsó játékhoz – ezt ki is lehet hagyni, azaz az óra internetkapcsolat nélkül is működik – csak nem olyan érdekes.)
ÓRA MENETE:

1. Az óra elején vágjuk ki a vázlat végén található mondatokat, és minden diáknak adjunk 1-1 kártyát. Most nyissuk ki a Notebook anyagot a 2.(!) oldalon, ahol Tell a lie, illetve Tell the truth feliratokat láthatunk. A csoport egyik fele legyen a Tell a lie, a másik a Tell the truth csoport. Osszuk be a diákokat random az egyik, vagy a másik csoportba úgy, hogy csak ők tudják (ha bonyolult, akkor készítsünk pluszban annyi Tell the truth, illetve Tell a lie kártyát, ahányan vannak, majd a csoport fele kapja meg az egyiket, a másik fele a másikat. Így tehát a minden diáknak van egy mondata, valamint egy kértyája, amel szerint igazat kell mondania, vagy éppen hazudnia kell. A játék az alábbiak szerint működik: járjanak körbe a csoportban, mindenki tegye fel  kérdését egy társának, akinek a kártyája szerint hazudnia kell, vagy éppen igazat kell mondania. (15 perc) 

2. A Notebook fájl 1. oldalán az összes állítás megtalálható, lapozzunk oda, majd (ha van időnk), mindenki esetleg 1 percben összefoglalhatja a szomszédjának, hogy mit mondtak a többiek érvként az állítás mellett, vagy éppen ellene. Természetesen az is működik, ha csak egyszerűen csoportban megkérdezzük, hogy mi volt a legérdekesebb, legmeglepőbb stb. számukra.  (5 perc)
3. Most osszuk ki a feladatlapot, ahol az első feladatban a mondatok találhatóak, legyen meg a diákoknak is. Ezután olvassuk el a 2. feladatot a feladatlapon, amely arról szól, hogy kell-e nem agresszív bűnözőkre korlátozni a börtönbüntetést. Az órán erről lesz szó a továbiakban. Bevezetésként kérdezzük meg, hogy mit gondolnak most éppen; pl. kábítószerrel visszaélésért zárnának-e valakit börtönbe. (10 perc)

4. Most lapozzunk a Notebook fájl 3. oldalára, ahol egy rövid videót néznek mald meg a diákok a börtönök helyzetéről. Először csak nézzék meg a videót, és próbálják beírni a feladatlap 3. feladatában, hogy melyik szó, adat stb. mire vonatkozika  videóban. A megoldás a Notebook fájl 4. oldalán tudjuk ellenőrizni, ahol a táblatörlővel tudjuk megjeleníteni a megoldásokat. Ezután nézzük meg a videót még egyszer, ezúttal a 4. feladatot oldják meg. Ezt csoportban ellenőrizzük, esetleg előbb párban is megbeszélhetik.  (20 perc)
5. Ezután a Notebook fájl 5. oldalára lapozva nézzük meg a 4 képet, amelyek börtönökről, börtönökben készültek. Párban beszéljék meg, hogy mit látnak a képen, illetve, hogy a képek alapján, illetve az előző videóban elhangzottal alapján vajon hatásos-e a börtön, mint büntetés (a 3. képen a börtönben készült fegyverek láthatóak, pl. WC papírból készült kötél). (15 perc)
6. A feladatlap 5. feladatában egy cloze-test található, amely a nem agresszív bűnözők bebörtönzése mellett érvel. Olvassák el az érveket, egészítsék ki a szöveget, majd beszéjük meg csoportban a megoldásokat (a Notebook fájl 6. oldalán javíthatjuk ki a feladatot).Megj.: erre a feladatra hagyjunk időt, mert nem könnyű! Miután megcsinálták a diákok, és ellenőriztük, menjünk végig az érveken külön még egyszer, mert általában azzal nem nagyon foglalkoznak, viszont itt mst fontos, mert ebben a feladatban vannak összegyűjtve az érvek a börtönbüntetés mellett! (20 perc)
7. A feladatlapon a 6. feladat opcionális, és nem is egyértelműen ’politikailag korrekt’, mégis benne hagyom a vázlatban, mert valamiért nagyon bejön mindig. (Megj.: ehhez a feladathoz szükséges internet kapcsolat!). Szóval: az oldalon elfogott bűnözők publikus képeiből láthatunk ’kiállítást’. A feladat nagyon egyszerű: ki kell találnunk, hogy az 5 megadott képből melyik embert ítélték el a megadott bűncselekményért – a bűncselekmények leírása elég bonyolult (nehéz), ezért a 6. feladatban az összes )majdnem összes) lehetséges verziót összegyűjtöttem. Érdemes megszavaztatni a diákokat, hogy ki lehet az adott bűncseleményért elítélt elkövető. Az érdekes az a játékban, hogy ha elég sokáig játszik vle az ember, tényleg ki lehet  találni – arcról – hogy kit mivel kaptak el. (15 perc)
